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prowadzonego postępowania 

 
Dot.  postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie  

art. 132 ustawy Pzp na „Dostawę fabrycznie nowego samochodu ciężarowego  
z zabudową- śmieciarka jednokomorowa w formie leasingu operacyjnego (pojazd 
3- osiowy)- z opcją wykupu” 

Zakład Usług Komunalnych w Kurowie Sp. z o.o. zwana dalej „Zamawiającym” 
informuje, iż zgodnie z art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2023r., poz. 1605 ze zm.), przekazuje Wykonawcom treść zapytań 
wraz z udzielonymi odpowiedziami: 

Pytanie 1: 
W związku z odpowiedzią na pytanie (1) nr 10 z dn. 19.10.2023, Uprzejmie informuję, że 
wartość opłaty wstępnej pomniejsza wartość udzielonego Zamawiającemu finansowania i 
powinna być uiszczony po podpisaniu umowy leasingowej przed protokolarnym odbiorem 
przedmiotu zamówienia. Prosimy zatem o dopuszczenie zapłaty opłaty wstępnej w terminie 
nie późniejszym jak 7 dni po podpisaniu umowy leasingu przed protokolarnym odbiorem 
przedmiotu zamówienia, na podstawie zawartej umowy oraz polecenia zapłaty.  
Odpowiedź: 
Zamawiający podtrzymuje swoją odpowiedź zawartą w zapytaniach nr 1 (pytanie nr 10)  
z dnia 19.10.2023r. 
 
Pytanie 2: 
W związku z odpowiedzią na pytanie (1) nr 11 z dn. 19.10.2023 Prosimy o informację, czy 
Zamawiający dopuszcza, aby raty były płatne na podstawie daty wskazanej w umowie 
leasingowej oraz na podstawie z góry ustalonego harmonogramu z terminem płatności, na 
ostatni dzień roboczy każdego miesiąca, niezależnie od terminu dostarczenia faktur? 
Finansujący informuje przy tym, iż faktury wystawiane i przesyłane do Zamawiającego będą 
na początku każdego miesiąca 
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że w odpowiedzi udzielonej w dniu 23.10.2023r., w zapytaniach  
nr 4 (pytanie nr 3) wyraził zgodę, aby faktury za raty leasingowe były wystawiane na 
początku miesiąca, z zastrzeżeniem zapisów §4 ust. 2 Projektowanych postanowień umowy 
(dalej: „PPU”). 
 
Pytanie 3: 
W związku z odpowiedzią na pytanie (1) nr 13 z dn. 19.10.2023, ponownie zwracamy się z 
prośbą o potwierdzenie, iż: 
a) ewentualna spłata zobowiązania Zamawiającego i zmiany harmonogramu spłat rat 

leasingowych nastąpią po uzyskaniu zgody Wykonawcy, o ile obowiązujące przepisy 
prawa będą dopuszczały taką możliwość w tym m.in. przepisami podatkowymi, 
postanowieniami lub interpretacjami urzędów podatkowych oraz nie będzie powodować 
u Wykonawcy negatywnych obciążeń podatkowych (ani ryzyka takich obciążeń) 

b) skrócenie okresu umowy leasingu będzie mogło nastąpić pod warunkiem wyrażenia 
zgody przez obie strony umowy. 
 



Odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza postanowienia zawarte w § 11 PPU- zmiany w umowie. 
 
Pytanie 4: 
§4 ust. 4 oraz 5 – Ponownie informujemy, iż zapisy obu punktów pozostają ze sobą w 
sprzeczności, Punkt 4 mówi o obowiązku przeniesienia własności Przedmioty po 
zakończeniu umowy, natomiast punkt 5 o możliwości nabycia. Prosimy zatem o: 
a. potwierdzenie, iż Zamawiający zobowiązuje się do wykupienia przedmiotu leasingu po 

upływie okresu na jaki umowa leasingu została zawarta i uregulowaniu wszystkich 
należności wynikających z umowy 
bądź 

b. potwierdzenie, iż Zamawiający poinformuje Finansującego pisemnie o zamiarze nabycia 
Przedmiotu i konieczności wystawiania faktury, jednak nie później niż w terminie 
płatności ostatniej raty, 

c. dopuszczenie, zapłatę opłaty za wykup do ostatniego dnia miesiąca, w którym przypada 
płatność ostatniej raty, 

d. potwierdzenie, iż faktura wykupowa zostanie wystawiona po zapłaceniu przez 
Zamawiającego opłaty za wykup 

Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że podtrzymuje swoją odpowiedź zawartą w zapytaniach  
nr 1 (pytanie nr 14) z dnia 19.10.2023r. oraz potwierdza zapisy zawarte w § 4 PPU  
(z uwzględnieniem modyfikacji PPU) i jednocześnie nadmienia, że w przypadku podjęcia 
decyzji o skorzystaniu z opcji wykupu przedmiotu zamówienia wykonawca zostanie 
poinformowany o tym fakcie, w formie pisemnej. 
 
Pytanie 5: 
W związku z odpowiedzią na pytanie (1) nr 20 z dn. 19.10.2023 Prosimy o potwierdzenie, iż 
zważywszy na regulacje kodeksu cywilnego dot. rękojmi i gwarancji przy sprzedaży rzeczy 
ruchomej, Zamawiający dopuszcza, by gwarancja jakości na Przedmiot Zamówienia, 
odpowiedzialność z tytułu rękojmi oraz usługi serwisowe zostały udzielone przez 
Sprzedawcę (Dostawcę) Przedmiotu Zamówienia oraz przez niego wykonywane, a nie przez 
Wykonawcę będącego Finansującym. Finansujący nie jest sprzedawcą pojazdu ani jego 
producentem a świadczyć ma usługę leasingu. Konsekwencją kodeksowej konstrukcji 
umowy leasingu jest także to, iż finansujący nie odpowiada za przydatność przedmiotu 
leasingu do umówionego użytku czy też celu, jaki stawia sobie Zamawiający jako 
korzystający z przedmiotu leasingu.  
Finansujący/Wykonawca wyjaśnia przy tym, iż obowiązki te nie wchodzą – zgodnie z 
przepisami kodeksu cywilnego dot. umowy leasingu w zakres odpowiedzialności 
Finansującego. Przepisy Art. 7098 par. 1 kc wskazuje, iż Finansujący nie odpowiada za 
wady przedmiotu leasingu, za wyjątkiem tych, które spowodował. Art. 7098 par. 2  kc 
przewiduje ponadto, iż uprawnienia z tytułu wad przedmiotu (za wyjątkiem prawa do 
odstąpienia od umowy sprzedaży) są uprawnieniami korzystającego, który może je 
realizować bezpośrednio w stosunku do sprzedawcy (Dostawcy) przedmiotu leasingu.  
W związku z powyższym Wykonawca wnosi o dopuszczenie zmiany zapisu §7 zał. nr 12 do 
SWZ – dostosowującej zapisy do regulacji prawa powszechnie obowiązującego jak i do 
konstrukcji samego Zamówienia - w ten sposób, by Wykonawca zapewnił udzielenie 
gwarancji, a nie jej udzielał, a odpowiedzialność z tytułu rękojmi oraz usług serwisowych była 
odpowiedzialnością Dostawcy ( sprzedawcy) Przedmiotu zamówienia. 
Odpowiedź została udzielona w zapytaniach nr 1 (pytanie nr 19) z dnia 19.10.2023r. 

 

Pytanie 6: 
Czy Zamawiający zaakceptuje wzór umowy leasingu Wykonawcy (umowa leasingu, ogólne 
warunki leasing) które będą odnosiły się do Istotnych Postanowień Umowy. Istotne 
Postanowienia Umowy przybrałyby formę załącznika do Umowy Leasingu, natomiast sama 
umowa zawierałaby zapis mówiący o tym, że w kwestiach spornych lub nie uregulowanych w 
umowie leasingu pierwszeństwo stosowania mają zapisy SWZ  
Odpowiedź została udzielona w zapytaniach nr 1 (pytanie nr 24) z dnia 19.10.2023r. 
 
Pytanie 7: 
W związku z odpowiedzią na pytanie (4) nr 10 z dn. 23.10.2023 - Prosimy o dopuszczenie 
kalkulacji opartej na schemacie przyjmowania stawki WIBOR 1M obowiązującej u 



Finansującego (np. WIBOR1M z ostatniego dnia roboczego miesiąca poprzedzającego 
miesiąc płatności danej raty, czy też WIBOR1M z pierwszego roboczego dnia miesiąca 
płatności danej raty). Pozwoli to Zamawiającemu na uzyskania większego grona 
potencjalnych wykonawców, a co za tym idzie, umożliwi wybór najkorzystniejszej cenowo 
oferty. 
Odpowiedź została udzielona w zapytaniach nr 4 (pytanie nr 10) z dnia 23.10.2023r. 
 

Zamawiający informuje, że udzielone w niniejszym piśmie odpowiedzi stanowią integralną 
część warunków zamówienia, nie powodują zmiany treści ogłoszenia o zamówieniu oraz nie 
skutkują koniecznością zmiany terminu składania ofert. 
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